



炎炎夏日,蜀蜂驿站筑起“清凉巢”

星报讯(胡运婧 季云冈 记者 马冰璐)

近日,合肥的天气频频冲破30度“大关”,蜀山区青阳路社区办事大厅化身“蜀蜂驿站”,为环卫工人、建筑工人、执勤民警、快递小哥等户外高温工作者提供全天候的免费避暑纳凉服务。

中午11时许,长江路上骄阳似火。正在进行街道清扫保洁工作的环卫工人黄师傅在社区门口看到了“蜀蜂驿站”的牌子,便试着走进去,希望能乘个凉,休息会儿。“师傅您好,快来坐下休息会儿,我去给您倒杯水。”刚推开门,社区工作人员看到身着环卫工服的黄师傅就立马迎了上来。“天气这么热,能来社区的蜀蜂驿站歇一会,喝杯茶,避避暑,真的蛮

好。”黄师傅接过水喝了一口,笑着说。

据悉,青阳路社区的蜀蜂驿站里还开辟了供户外工作者免费纳凉休息的专区,舒适透气的藤椅,清凉解暑的花茶,一旁的桌上摆放着便民服务箱,里面是站点提前配备齐全的藿香正气口服液、风油精等防暑降温用品,以及老花镜、创可贴、抽纸、应急药品等。“这里还有为户外工作者免费提供的酒精、消毒液、口罩等防疫用品,社区每天都会定时进行消杀,欢迎高温工作者放心前来休息避暑。”青阳路社区工作人员小余介绍道。

此外,青阳路社区蜀蜂驿站将依托为民服务阵地,放宽服务对象范围,让更多有需要的群众感受到夏日的一抹清凉。

三轮车“变身” 流动核酸采样点

星报讯(时阳 孙雨静 记者 马冰璐)

“李奶奶,我们半个小时后到您楼下,您先准备好身份证,戴好口罩,在家门口等候。”6月1日上午,一辆载着“大白”的三轮车在合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区穿梭。

龙河路社区辖区老旧小区多,老龄人口多,为确保实现“应检尽检,不漏一人”,社区除设置固定核酸采样点外,还将小三轮车改造为流动“核酸采样车”,为行动不便的老人、残障人士以及距离较远的沿街商铺等提供便民的上门采样服务。一辆半米多高的小三轮车,额温枪、小喇叭、垃圾桶等防疫物品一应俱全,车斗内放置一张凳子充当临时工作台,一名手持小喇叭“扫街”的志愿者、一名扫码核验人员、一名坐在车斗内进行核酸采集的“大白”,这辆特殊的流动“核酸采样车”一直奔走在龙河路社区的角角落落,招手即停、即停即做,快捷方便。

为了解决许多老年人没有智能手机、没法生成个人健康码或核酸码的问题,社区专门安排志愿者在现场登记信息,帮助老人申领“安康码”,并制成小卡片送到辖区老年人家中,解决老年人核酸检测、进出卡口面临的难题。

帮助老人申领“安康码”,改装流动“核酸采样车”,核酸检测进企业、进工地、进居民家中……核酸检测现场各类便民防疫措施创新又暖心,让核酸检测真正做到了“暖人心坎”。

严查食品安全,筑牢“三道防线”

星报讯(周爱琴 记者 沈娟娟)为积极响应合肥市创建国家食品安全示范城市,构建食品安全社会共治格局,守护每个人、每个家庭舌尖上的幸福安康。连日来,合肥市包河区淝河镇黄镇村食安办、卫健办、关工委、妇联、司法等多部门联合,结合本辖区实际情况,开展了食品安全专项检查,营造浓厚创建氛围。

线上线下全方位宣传。采用“线上”+“线下”的方式,线上组建辖区内长春街沿街商户微信群,线下利用核酸检测等时机,加强食品安全相关法律法规及工作要求、疫情防控规定等日常宣传引导,时时营造宣传氛围,刻刻绷紧食安之弦,全面提升食品安全保障水平。

硬件软件全覆盖排查。常态化开展食品安全实地督查,对辖区内60多家食品经营商户进行分类、分档逐户走访、检查,督查营业执照、食品经营许可证是否在有效期,食品及原料采购与贮存、从业人员管理、后厨环境卫生、食品加工制作、设施设备与清洗消毒等是否合规。

此外,重点对校园周边食杂店是否售卖“三无”、过期、变质食品情况进行检查。疫情防控形势依然严峻复杂,环境保护功在千秋,进店督查进口冷链食品采购渠道和售卖情况,分餐制、公勺公筷、禁卖江湖鱼鲜等落实情况,切实筑牢食品安全、疫情防控、环境保护“三道防线”。

医保宣传新阵地,提升居民幸福感

星报讯(岳浩然 孙雨静 记者 沈娟娟)

近日,合肥市蜀山区三里庵街道利用核酸检测工作覆盖面广、全民参与的时机,在做好各项防疫措施的前提下,将核酸检测与医保政策、医保电子凭证宣传等重点工作“齐推进”,不断为全区人民提供更便捷、更高效、更优质的医疗保障服务。

在群众排队等待核酸采样的间隙,工作人员“见缝插针”向群众开展医保惠民政策和医保电子凭证推广宣传,通过发放医保知识宣传手册、摆放标语标牌等方式,耐心细致地讲解宣传报销、转

诊、大病救助等新医保政策。

此次宣传,三里庵街道把核酸检测点作为宣传“新阵地”,坚持宣传“防疫”“医保政策”“医保电子凭证”多管齐下,不断提升医保治理能力和服务水平,实现人民群众对高质量医保服务的期待,让更多便民举措更加广泛地惠及群众。

本次宣传活动的开展使社区居民更加明确地知晓城乡居民医保的政策要求,提高了居民对政策的知晓率和满意度,进一步增强了广大居民对民生改善的幸福感。

情暖居民心,服务到身边

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐)

近日,为了提高社区居民的生活品质,增强大家的健康保健意识,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区组织志愿者开展健康义诊活动。

活动中,志愿者们结合自己的专业特长,为居民提供了面对面、零距离的志愿服务,提供了测血压、检查眼睛、检测视力、健康咨询、康复理疗、发放健康手册等义诊项目。此次梅山小区志愿活动针对的主要是老年人常见的高血压、高血糖、白内障、康复理疗等问题进行义诊。

活动现场,志愿者们逐一为老人们测量血压和血糖,细致解答咨询居民的

疑问。向前来义诊的老年人讲解了定期检查身体的重要性,鼓励老人保持积极乐观的生活态度,养成健康的生活习惯,提醒居民发现问题及时到正规医院检查就医。参加活动的居民表示:“这种形式很好,在自己家门口,有问题都可以咨询医生”。很多老年居民都纷纷表示,希望社区以后多举办这样的义诊活动。

此次活动的开展,为辖区居民更好地掌握身体情况提供了便利,受到了大家的好评。据了解,梅山路社区定期开展类似的义诊活动,让居民在家门口就能享受到社区的便民志愿服务活动,真正正地把健康送到居民手中。



为弘扬中华民族传统文化,营造端午氛围,提高辖区居民对我国传统节日的传承意识,同时增强邻里之间的情感交流,6月3日下午,合肥市长淮街道长淮社区联合长淮街道社会工作服务站在社区活动室组织开展了“喜迎端午节,和谐邻里情”端午节包粽子活动。

包粽子活动结束后,社工与志愿者一起将粽子送入辖区困难老人手里,为老人送去节日的温暖和问候。

刘璐



6月1日,合肥市喻岗社居委联合安泰社工邀请辖区的居民一起共度“六一国际儿童节”,有百余人参加了本次活动,通过老少携手,促进孩子们和老年人之间的交流,为他们营造了一个互动的氛围。

代海燕 程雨